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本报讯（张林 赵皓 记者
梁明）“告诉大家，手术非常成
功。”日前，从手术室出来的护士
话音刚落，几位彝族老乡顿时面
露喜色，心里悬着的石头才终于
掉下了。至此，昭觉县人民医院
成功完成了首例胫骨上段、平台
骨折切开复位和钢板螺钉内固
定手术。这都要归功于“张老
师”，一个来自绵阳市骨科医院
的主治医师。

事情要回溯到半个月前，
昭觉县男子阿尔子古在家干活
时不慎摔倒，致左小腿肿痛、出
血，出现功能性障碍动弹不得。
后由家人送到昭觉县人民医
院，经 X 光检查后诊断为：左胫
骨平台骨折、左胫腓骨上段开
放骨折。

由于送医不及时，造成伤者
整个小腿严重肿胀，必须先要清
洗伤口、消肿化瘀，待病情稳定
后方可内固定手术。当时医院紧

急采取对伤口进行清创、缝合处
理，左跟骨骨牵引及输液止血对
症支持治疗。经过了 10 余天的
治疗，病情趋于稳定，可以进行
内固定手术治疗。

但是，像这样的胫骨平台和
胫骨上段骨折手术，医院从未开
展过，医生们心里也没底，不敢
轻易表态。

就在院部领导和科室主任
焦急难以决断时，来自绵阳市
涪城区骨科医院的援彝医生张
林挺身而出，他向院部领导说
道：“这样的手术我以前在绵阳
做过，让我来做吧！”最终医院
决定由张林医生主刀，外科医
生夏强、苏邑协助配合实施手
术。10 月 31 日上午 11 时，阿尔
子古被推进了手术室。在经历
了 5 个多小时的漫长手术后，顺
利完成了昭觉首例胫骨上段、
平台骨折切开复位和钢板螺钉
内固定手术。

涪城援彝医生妙手回春
彝家兄弟重新下地行走

本报讯（记者 梁明）记者近日从市住
房公积金管理中心获悉，经过对周边城市
的住房公积金贷款最高额度、全市住房消
费情况以及住房公积金贷款发放等情况
进行综合分析，我市职工个人住房最高贷
款额度调整至60万元。

“职工缴存满 6 个月后在购买自住住
房时可以申请公积金贷款。公积金贷款利
率比同期商贷的基准利率低 33%左右，按
目前最高贷款额度 60 万元、最长贷款年
限 30 年计算，与商贷相比，可少付利息 20
万元。”市住房公积金管理中心相关负责
人介绍，缴存住房公积金除了贷款利息低
外，公积金的存贷款利率由中国人民银行

统一规定，目前按照一年期定期基准利率
为个人账户计息，而且利息按年度滚动进
入个人账户本金，按复息计算。

据了解，根据《四川省住房公积金贷款
管理办法》规定，各级住房公积金管理委员
会可根据本地的房价和工资水平、居民家
庭住房水平、住房公积金缴存和贷款规模

等因素确定最高贷款额度。目前，周边市州
贷款最高额度为60万元的有成都、攀枝花、
泸州、内江，贷款最高额度为 50 万元的有
徳阳、广安，贷款额度为50万元以下的有自贡、
遂宁、南充、眉山、雅安、乐山、资阳，贷款取
消最高额度的有广元、宜宾、达州、巴中。

今年 1-9 月，全市住房公积金缴存单

位有 6000 多个，缴存职工有 26 万人，当年
归集住房公积金共计28亿元，当年提取住
房公积金共计18亿元，当年发放住房公积
金贷款 22 亿元。截至 9 月底，全市累计缴
存住房公积金 229 亿元，缴存余额 117 亿
元，累计发放住房公积金贷款139亿元，贷
款余额85亿元。

缴纳住房公积金 最高可贷60万
30年可少付利息20万元

本报讯（记者 安峥）味道鲜
美的藿香土鳝鱼、营养滋补的富
贵羊肚菌、造型别致的佛手养生
锅…… 昨（9）日，安州区第三届
厨艺技能大赛在花荄镇文化广
场热闹“开炒”，来自全区 50 家
旅游、餐饮企业的百余名厨艺高
手现场进行厨艺大比拼，100 道
特色、创意菜品在大师们的精心
烹制下一一出炉，引得现场观众
大呼过瘾。

当天，厨艺大赛现场人头攒
动、菜香飘扬，一道道美味佳肴
端上评审餐桌，引来啧啧称赞。
比赛现场，来自圣峰创业餐厅的
招牌鸡片和佛手养生锅两道菜
品得到了比赛评委的高度赞许。
记者看到，餐厅大厨从细心准备
食材，将鸡肉熟练切成薄片，再
到认真摆放后浇上红油，摆盘至
评委桌上，整道菜的完成过程行
云流水，一气呵成。佛手养生锅

端上桌后，也受到评委们的高度
赞扬，清香扑鼻，且锅中的佛手
也成为造型的一大亮点。本届厨
艺大赛的选手们以安州食材（可
食用中药）以及生态绿色食品、
优质农副产品为原料，以“传承、
创新、绿色、健康”为理念，精心
设计了 100 道菜品进行厨艺技
能比赛，充分展现出安州特色乡
村美食的巨大魅力。

据活动主办方介绍，此次活
动旨在品特色美食，显行业规
范，赏秀美安州。当天集中展现
出该区 50 家规模旅游、餐饮企
业 100 道特色、创意菜品，最终
产生 10 个游客最喜爱的安州区
特色菜品；同时还启动了“游客
最喜爱的农家乐”网络评选活
动，通过比设施、比环境、比特
色，比出安州特色精品，12 月下
旬，将评选 10 个游客最喜爱的
农家乐。

安州百余“厨神”亮绝活
厨艺大赛热闹“开炒”

本报讯（记者陈荣）“今年1月30日，
因为要维修加固三桥（富乐大桥），经
过三桥的多条公交车线路改道或停
运，其中就包括停运 42 路。8 月 29 日，
好不容易盼到三桥通车了，但是过去
两个多月，我们搭乘了 10 多年的 42 路
却一直没有恢复，感觉出行很不方便，
不知道是什么原因？”近日，一环路南
段景竹苑小区居民曾女士打进本报新
闻热线2268888反映。

日前，记者就曾女士关心的 42 路
停运情况采访了市公交集团运营调度
中心副主任王朝红。王朝红介绍，42路
的确是在三桥封闭维修加固时停运了
的，不是一次临时停运，而是经过市交

通局运管处批准正式停运，也向社会
进行了公示，原因是由于目前城市功
能发生了重大变化，城区面积大幅扩
大，出于优化公交线路和治堵缓堵综
合考虑，此次停运的公交线路除了42路，
还停运了 49 路、21 路、72 路。王朝红向
记者提供了《绵阳市交通局运管处关
于整合26路、49路，整合21路、801路，
停运42路、72路的批复》，批复中称“为
合理利用公交资源，较少空驶空耗，进
一步实现增效，提高公交线网运营效
率，经工作人员实地勘测，并报请市交
通局，同意你司停运49路、21路、42路、
72 路，为保障群众出行，调整 26 路和
801路运行线路，并做好向群众的宣传
解释，合理调度车辆，切实抓好安全生
产和优质服务工作。”

一环路沿线市民出行会不会受到
较大影响呢？市公交集团运营调度中心
一位工作人员说，42路停运后，我们接

到市民的反映很少，公交车解决的是市
民的基本出行，出租车等解决的是市民
的个性化出行，公交车不可能解决市民
一站式的出行需求。如果说一点影响也
没有，这是不切实际的，毕竟一环路沿
线市民搭乘了 10 余年的 42 路，一些市
民已经有了相对固定的出行习惯，但是
由于现在一环线沿线公交线路已经非
常多了，一环线沿线市民搭乘公交车出
行方式有了更多的选择。比如，御营坝
的居民可以通过5路、16路、33路、19路，
前往城区的各个方向，南山方向的市民
则可以通过75路前往游仙和平政，六里
村的市民则可以通过97路和80路过涪
江二桥前往平政片区等等。

这位工作人员还介绍：“42 路这个
线路名称，短时间内不会再被启用，它
作为绵阳城市公交发展中的一个美好
记忆，将长时间地存在于许多‘老绵阳
人’的记忆中。”

三桥通车两月多
42路一环路环线车为何未恢复？

市公交集团：42路已正式停运，一环线有多条公交线路
可搭乘，不影响环线市民正常出行

民情热线·回应
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本报讯（记者 邓娟 文/图）7 日，为
期两天的全市第四届幼儿教师职业技
能大赛在四川幼专绵阳校区落幕。经
过层层选拨挺进决赛的 78 名教师，在
语言、舞蹈、器乐、绘画等5个类别项目
展开了大比拼。

每 3 年举办一次的绵阳市幼儿教

师职业技能大赛，已成功举办三届，
旨在加快现代学前教育的发展，搭建
幼儿园教师学习交流平台，鼓励加强
专业技能学习，提升素养、提高技能
水平和教学质量。今年 7 月，市教体
局、四川幼儿师范高等专科学校、市
幼教联盟联合在全市范围内启动了

本届大赛。选拨赛中，经过各县（市、
区）层层遴选，最终 78 名幼儿教师脱
颖而出，跻身总决赛。

总决赛中，参赛幼儿教师在说课、
自弹自唱、舞蹈、命题绘画、讲故事环
节都表现出了过硬的基本功，全新的
教学理念和高水平的业务素质，展现
了全市幼儿教师精湛的业务技能与锐
意创新的良好风貌，诠释了一名优秀
幼教老师应具备的专业素养。专家评
委分别对 5 个项目中每位选手比赛的
情况进行了精彩点评，并有针对性的
提出了中肯建议。经过激烈角逐，评选
出了全能一、二、三等奖，单项一、二、
三等奖获奖选手。

据了解，我市高度重视学前教育
事业发展，通过加大资金投入、强化教
师队伍建设等一系列“组合拳”的精准
发力，全市学前教育得到快速发展，普
惠性学前教育资源稳步扩大、师资水
平不断提高、学前教育水平整体提升。

市第四届幼儿教师职业技能大赛落幕——

幼儿教师同台竞技赛场上展风采

比赛现场比赛现场

查看污水处置登记记录查看污水处置登记记录 （（视觉绵阳视觉绵阳··资料图片资料图片））

记者：我国开征环境保护税有何重要意义?
答：税收是促进生态环境保护的重要经济手段。我国现

行税收政策在促进生态环境保护方面发挥了积极作用，但
仍不能满足我国加大环保力度、改善生态环境的迫切要求。
环保税的开征具有十分重要的意义。一是有利于解决排污
费制度存在的执法刚性不足、地方政府干预等问题。二是有
利于提高纳税人环保意识和遵从度，强化企业治污减排的
责任。三是有利于构建促进经济结构调整、发展方式转变的
绿色税制体系，强化税收调控作用，形成有效的约束激励机
制，提高全社会环境保护意识，推进生态文明建设和绿色发
展。四是通过“清费立税”，有利于规范政府分配秩序，优化
财政收入结构，强化预算约束。

记者：环境保护费改税的总体思路是什么?
答：一是按照“税负平移”的原则进行环境保护费改税，

实现排污费制度向环境保护税制度的平稳顺利转换。
二是建立环境保护税制度，努力构建我国绿色税制

体系。
三是在税政统一基础上，适当下放税政管理权。
四是建立环境保护税征管协作机制，确定“企业申报、

税务征收、环保协同、信息共享”的税收征管模式。
记者：环境保护税的纳税人有哪些?
答：《环境保护税法》规定:在中华人民共和国领域和中

华人民共和国管辖的其他海域，直接向环境排放应税污染
物的企业事业单位和其他生产经营者为环境保护税的纳
税人。

记者：环境保护税的征税对象是什么?
答：环境保护税的征税对象确定为大气污染物、水污染

物、固体废物和噪声，具体应税污染物依据税法所附《环境
保护税目税额表》、《应税污染物和当量值表》的规定执行。

记者：环境保护税的税率是如何确定的?
答：为实现排污费制度向环境保护税制度的平稳转移，

环境保护税以现行大气、水污染物排污费标准作为税额下
限。同时，按照税收法定原则，为避免地方裁量权过大，对环
境保护税设定了税额上限，为最低税额标准的 10 倍，即大气
污染物的税额幅度为 1.2 元至 12 元，水污染物的税额幅度为
1.4 元至 14 元。应税大气、水污染物的具体适用税额的确
定和调整，由省、自治区、直辖市人民政府统筹考虑本地
区环境承载能力、污染物排放现状和经济社会生态发展目
标要求，在规定的税额幅度内提出，报同级人民代表大会常
务委员会决定，并报全国人民代表大会常务委员会和国务
院备案。

参考现行排污费征收标准 ，对 固 体 废 物 和 噪 声 实 行
固 定 税 额 。其 中 ，固 体 废 物 按 不 同种类，税额标准为每

吨 5-1000 元; 噪 声 按 超 标 分 贝 数 ，税 额 标 准 为 每 月
350-11200 元。

记者：《环境保护税法》规定了哪些暂予免税情形？
答：《环境保护税法》规定了 5 项暂予免税的情形:一是

为支持农业发展，对农业生产排放的应税污染物暂予免税。
但鉴于规模化养殖对农村环境影响较大，需要区别不同情
况予以征免税，所以未将其列入免税范围。二是考虑到现行
税制中已有车船税、消费税、车辆购置税等税种对机动车的
生产和使用进行调节，对促进节能减排发挥了积极作用，因
此，对机动车、船舶和航空器等流动污染源排放的应税污染
物暂免征税。三是根据国家有关规定，城市污水集中处理、
生活垃圾集中处理场所达标排放的污染物免缴排污费，为
保持政策的连续性，对依法设立的城乡污水集中处理、生活
垃圾集中处理场所向环境达标排放的应税污染物暂予免
税。四是为鼓励固体废物综合利用，减少污染物排放，对纳
税人符合标准综合利用的固体废物暂免征税。五是国务院
批准暂免征税的其他情形。

记者：环境保护税如何征管，税务机关与环保部门如何
建立协作机制?

答：现行排污费由环保部门征收，改征环境保护税后，
将由税务机关按照《税收征收管理法》的规定征收管理，增
强了执法的规范性、刚性。同时，考虑到征收环境保护税对
污染物排放监测的专业技术要求较高，离不开环保部门的
配合，《环境保护税法》确定了“企业申报、税务征收、环保协
同、信息共享”的征管模式。即纳税人应当依法如实办理纳
税申报，对申报的真实性和完整性承担责任;税务机关依法
征收管理，环保部门依法加强对污染物的监测管理;环保部
门与税务机关须建立涉税信息共享平台和工作配合机制，
定期交换有关纳税信息资料。这一征管模式突出了纳税人
自主如实申报纳税的义务，明确了税务机关征税的主体责
任，并要求环保部门对纳税申报数据资料异常或者纳税人
未按照规定期限办理纳税申报的，依法进行技术复核，配合
税务机关做好征管工作。

记者：环境保护费改税后会不会加重企业负担?
答：环境保护费改税，遵循“税负平移”的原则，征税范

围、税率基本没有改变。开征环境保护税后，税收刚性增
强，征收机制更加严格，会有一些应缴未缴排污费的企业
被纳入征税范围。有关部门对部分省市进行了实地调研，
环境保护税占企业缴纳税费的比重较低，一般在 1%以下，
不构成企业的主要负担，费改税后对企业成本负担影响不
大。此外，征税后对企业的约束机制进一步增强，将促使企
业主动采取措施减少污染物排放，一些企业的纳税额还会
有所减少。

环境保护税法知识问答

2016年12月25日第十二届全国人大常务委员会第二十五次会议审议通过了《中华人民共和国
环境保护税法》，决定从2018年1月1日起开征环境保护税。

开征环境保护税有什么重要意义？哪些人需要缴纳环境保护税？交税标准是怎样的？本报记者
采访市地税局相关部门负责人。

□张耀尹 本报记者彭雪
实习生 文娟 文/图

医疗废物是引起疾病传播或相关公
共卫生安全问题的重要因素。医疗废物的
暂存不当，可能给百姓的健康带来灾难。
日前，记者从有关部门了解到，近半年以
来，我市多举措强化医疗废物和污水处
置，提高相关责任人认识，取得良好成效。

医疗废物暂存点远离医疗及生活区

在江油市武都镇中心卫生院，今年
新改建完成的医疗废物暂存点，一排装
有遮雨棚的三间整洁明亮的平房，医疗
废物暂存点专用标识，以及禁止饮食、提
示危险废物等警示性标语等格外醒目，
各房间功能区的划分也粘贴了明显的标
识、标牌。

医疗废物暂存间内墙上张贴着规章
制度、操作流程，温湿度表、空调在运转
着，站在医疗废物暂存间内，闻不到任何
的异味，也没有飞舞的蚊蝇，如果不是色
彩分明的一排排黄色的医疗废物周转箱
整齐的摆放在地架上，你不会想到这就是
用来存放医疗废物的场所。

走进在位于经开区的绵阳万江眼科
医院看到，医疗废物暂存点处远离医疗及
生活区，其暂存处房屋整洁，一眼就能看
到醒目的门牌标识及警示标语，工作人员
身着防护服正在紧张的忙碌着。走进医疗
废物暂存间，各类医疗废物分类装进了储

存容器，储存容器的墙面上粘贴了醒目的
医疗废物名称。

硬件设施的蝶变缘于观念的改变

据介绍，以前一些医疗卫生机构在医
疗废物处置硬件设施建设上，存在暂存
点距离医疗区或生活区太近、建筑面积
不够、流程布局不合理、地面及墙裙无防
渗漏设施、无机械通风设施、防鼠防盗防
蚊蝇等设施不规范、未能正确使用专用

医疗废物暂存容器、污水处理设施不健全
等问题。

虽然各级卫生执法监督机构反复强
调，提出整改要求，并立案查处，但由于各
单位环保意识不到位，加之要改变现状，
就必须投入大量人力、物力及财力，医疗
卫生机构整改行动迟缓。近年来，为从根
本上扭转和提升各医疗卫生机构相关责
任人对医疗废物和污水处置工作的认识，
市卫生执法监督机构按照省、市相关部门
的安排和部署，先后采取召开专题培训

会，法律法规知识宣讲，借助专项督查，强
化医疗废物和污水处置规范化管理的现
场指导等举措，着力强化医疗卫生机构的
主体责任意识。组织各单位责任人新建了
微信群、QQ 群等信息平台，与大家时刻保
持沟通，及时解答疑难问题，并对专业知
识进行在线讲授。

“作为医院负责人，无论经费再困难，
也必须想办法把该项工作做好，这是尽社
会责任、给子孙后代造福的大事！”一医疗
机构相关负责人说。

卫生行政处罚“给力”

据介绍，近年来，在省、市相关部门的
正确领导和指导下，我市医疗卫生机构医
疗废物和污水处置工作稳步推进，全市医
疗废物暂存和处置也较前几年有了很大
的提升。尤其是今年，“借力”中央环境保
护督察，我市各级卫生执法监督机构加大
监督与指导力度，全市医疗废物和污水行
政处罚立案调查 55 件，已结案 54 件，警告
53 件。同时，强化相关责任人及岗位从业
人员培训，组织召开专题会议进行阶段性
通报，进一步强化日常监督检查力度以及
监督检查频次，并多次对部分整改不力单
位进行集中约谈。

下一步，我市将进一步加强日常监
督、检查及违法案件力度，将医疗废物和
污水处置工作纳入常态化管理，及时查找
不足、及时整改问题、及时跟踪督查，切实
护卫百姓健康。

我市多措并举强化全市医疗废物及污水处置——

为市民健康保驾护航


